

首批“司机驿站”落地新吴区

给货车司机提供休息、餐饮、洗浴、洗衣、停车维修等暖心服务

本报讯 奔波路上有个可以躺着休息、洗澡洗衣、休闲娱乐的地方，是很多长途货车司机的愿望。这一愿望如今在无锡高新区(新吴区)实现了。4月28日，高新区在华邦世捷、佳利达、迅杰、速通物流等重点企业打造了4个“司机驿站”。货车司机来到驿站可享受休息、餐饮、洗浴、洗衣、停车维修等“家庭式”暖心贴心服务。这是无锡市首批揭牌成立的“司机驿站”。

记者在华邦世捷物流公司看到，这里的“司机驿站”有400多平方米，里面分为休息区、茶水区、阅读区等多个区域，微波炉、茶水炉、躺椅、洗衣机、应急药箱等配套一应俱全。几名货车司机正在里面休息，给手机充电。“原来我们跑长途，到企业装卸货时只能在车上休息，车上地方狭窄，常常休息不好，吃饭也只能到外面找小饭馆解决，或者吃面包、方便面对付一下。现在有了‘司

机驿站’，我们可以在这里免费吃饭、休息、洗衣服、洗澡，调整好状态再出发，实在太方便了、太人性化了。”货车司机杨师傅对“司机驿站”的环境、配套和服务赞不绝口。

华邦世捷物流公司负责人说，货车司机每天在外奔波，经常要跑长途，吃住都在车上，工作强度也很高，有时候跑一趟来回要好几天甚至半个月，吃饭、洗澡、休息对他们来说是最需要解决的问题。企业设立的“司机驿站”不仅为本企业50多名货车司机提供休息之地，还为符合疫情防控要求的外地来锡司机提供同质化贴心服务。

新吴区住建局(交通运输局)局长黄海清表示，目前全区共有963家运输单位、5000多辆运输车，近4000名货车司机。货车司机是保障各类生产生活物资供应的重要力量，关系各行各业，涉及千家万户，事关抗疫大局。疫情当下，新吴区坚持管



理与服务并重，在做好疫情防控工作的同时，为货车司机打造暖心的“司机驿站”，加强人文关怀，为这个群体营造一个“家”的氛围，让货车司机在驿站能够“吃口热饭、喝口热水、洗个热水澡、停个放心车”。

同时，新吴区还给货车司机赠送了爱心防疫包，里面有口罩、免洗洗手液、方便面、一次性内裤、牙膏、牙刷、风油精、驱蚊水等防疫和生活用品，同步发放了价值25万元的爱心防疫物资。当天，新吴区交通运输行业党委成立。(杨明洁、刘丹文/宗晓东 摄)

关于做好2022年“五一”假期疫情防控相关工作的通告

(第116号)

当前，我市周边地区疫情呈现点多、面广、频发态势，“五一”假期将至，人员流动聚集增加，疫情输入风险将持续增大。为坚决贯彻“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，坚决筑牢疫情防控屏障，巩固来之不易的防控成果，确保群众度过一个平安、健康的节日，现将有关事项通告如下：

一、严格出行管理，非必要不离锡

1、全市各级党政机关、事业单位、国有企业领导干部要带头在锡过节，全体工作人员非必要不离锡，严禁前往中高风险地区。确需离锡的，必须报本单位批准。

2、全市各级各类学校所有师生员工原则上不离锡。确需离锡的，师生员工必须经学校批准；在锡高校所有师生员工原则上不离校，确需离校的，必须经学校批准。

3、在锡市民倡导就地过节，非必要不跨市出行、旅游，严格限制前往中高风险地区及所在县(市、区)，非必要不前往中高风险地区所在地市、近14天内有新冠病毒阳性病例报告的设区市，以及省外陆地边境口岸城市。

4、因特殊事项确需离锡的市民，外出途中严格做好自身防护，返锡后须主动向居住地社区(村)、单位(学校)报备，积极配合属地落实疫情防控措施，经单位(学校)同意后，返岗复学。

二、严格入锡管控，做好提前报备

5、凡有外市旅居史人员，抵锡前要通过“灵锡”APP或小程序“入锡申报系统”如实填报个人有关信息并完成“个人门铃码”申领；入锡时要持健康码、行程卡绿码和48小时内核酸检测阴性证明；抵锡后要立即向所在社区(村)、单位报告，按要求分类落实管控措施。社区(村)、机关企事业单位及建筑工地、集体宿舍、酒店等住宿场所要严格外地来(返)锡人员排查和登记报告。

6、中高风险地区来锡人员实施“14+7”管理，即14天集中隔离+7天严格居家隔离监测；重点疫情地区来锡人员实施“7+7”管理，即7天集中隔离+7天健康监测，符合条件的，前7天可实施严格居家隔离监测；中高风险地区或有本地病例所在设区市(直辖市为区)低风险地区来锡人员实施“3+11”管理，即3天居家隔离监测+11天健康监测；无本地病例所在设区市(直辖市为区)来锡人员需持48小时内核酸检测阴性证明，抵锡后12小时内再进行一次核酸检测。

三、严格场所管控，有序社会活动

7、假日期间，原则上不组织大规模人员聚集性活动。确需举办的，按照“谁举办、谁负责、谁主管、谁监管”原则，严格落实各项疫情防控要求。50人以上活动应制定防控方案，100人以上活动方案应报

市(县)区指挥部审核。家庭聚餐聚会不超过10人，承办5桌以上宴会等聚餐活动的餐饮单位向属地指挥部报备，自行举办5桌以上聚餐活动的个人，需向属地社区(村)报备。

8、除管控区外，原则上餐饮单位、电影院、博物馆、图书馆、网吧、健身房、浴室、桑拿、按摩、美容院、酒吧、网吧、KTV等密闭场所按最大承载量50%限流运营。麻将馆、棋牌室继续关闭。旅游景区落实“限流、预约、错峰”要求，按最大承载量的75%限流运营。上述场所严格落实测温、戴口罩、扫“门铃码”，查验行程卡，“门铃码”有红色警示、行程卡带星号或健康码红黄码人员不得进入。

9、宾馆、酒店和其他有住宿功能的场所须落实疫情防控责任，对住宿人员严格扫“门铃码”登记，查验健康码、行程卡和48小时核酸检测阴性证明，并仔细询问旅居史。无本土病例所在设区市(直辖市为区)的来锡人员，持48小时内核酸检测阴性证明及本地12小时内核酸采样记录，可以入住。

10、农贸(批发)市场、专业市场、建筑工地、物流园区等重点场所继续严格“入口关”管理，做好外来人员、车辆查验管控等各项防疫措施。养老院、福利院等场所继续实行封闭管理。

四、提高防范意识，做好自我防护

11、提倡非必要不网购或减少网购，尤其要避免购买境外和重点区域发生地区商品，拆取快递、邮件时，应做好个人防护，先消毒、再取用。

12、假日期间，全市各行业“应检尽检”工作人员按规定频次落实核酸检测；其他市民在5月3日-5月4日根据属地通知，按时主动参加全员核酸检测，节后凭48小时内核酸检测阴性证明或24小时内核酸采样记录返岗复学。

五、压实“四方责任”，严肃追责问责

各级政府要严格落实属地责任，党员领导干部带头在岗在位，加强值班值守；行业主管部门要严格落实监管责任，加大节日期间巡查检查力度；企事业单位要严格落实主体责任，切实做好疫情防控各项措施；广大市民要严格落实自我管理责任，时刻牢记正确佩戴口罩、保持社交距离、注意个人卫生、坚持定期核酸检测、关注自身健康状况，发现疫情潜在隐匿传播风险，要积极主动向疫情防控部门、社区(村)提供线索。对未履行疫情防控责任的单位和个人，将依法依规严肃处理；对拒不配合落实疫情防控措施并造成后果的，将依法依规严肃追究法律责任。

无锡市新冠肺炎疫情联防联控指挥部
2022年4月28日

曝光台

违反疫情防控规定，零容忍

扰乱核酸检测现场秩序，拘

4月26日下午，在梁溪区某核酸检测点，朱某扰乱核酸检测现场秩序，殴打现场维持

秩序的工作人员，目前，朱某因殴打他人被梁溪公安分局黄巷派出所行政拘留。

居家健康监测期间私自外出，罚

4月26日，市民蔡某因在居家健康监测期间私自外出，扫“门铃码”显示红色警示标

志。目前，已被梁溪公安分局清名桥派出所依法予以行政处罚。

棋牌室擅自营业，查

4月26日晚，梁溪公安分局通江派出所民警在工作中发现，某棋牌室违反疫情防控

规定擅自营业，目前经营者丁某杰、王某被公安机关依法予以行政处罚。

未按规定申领“门铃码”，罚

近日，宜兴市光荣西路路大杞茶叶店店主吴某华未申领张贴“门铃码”，且容留徐某、吴

某、黄某、蒋某四人在店内打麻将娱乐。目前，吴某华已被公安机关依法予以行政处罚。

地铁“防疫通”

一站式识别乘客“门铃码”

本报讯 走近位于地铁三阳广场进站口的人脸识别设备，屏幕上立刻显示“访客、36.2℃”，将个人门铃码对准屏幕，“苏康码绿码、行程卡通行箭头”在屏幕上一目了然，随即发出“已识别、请通行”的提示音，车站工作人员只需看一眼屏幕或者听到提示音就能让乘客进站，全程30秒不到，识别速度明显加快。

记者从地铁集团获悉，昨天，“地铁防疫通”智能终端设备在三阳广场站和地铁下属国有物业小区同步亮相，为没有智能手机或者手机不能上网的老年人、儿童和残障人士等群体提供“一站式”扫个人“门铃码”服务，并可同步为无码、无身份证乘客进行线下登记，相关个人健康信息同步记录在设备终端中，避免人工登记时人员聚集，信息不准确，数据难以共享。

据悉，“地铁防疫通”采集的数据与“灵锡”APP数据库相通，不仅简化个人“门铃码”反向扫码程序，加快扫码进站速度，更丰富了个人“门铃码”线下应用场景。5月起，“地铁防疫通”将在地铁全线站点和住宅小区进口扫码处推广。(孙倩茹)



公交“电子哨兵”

反向扫“门铃码”秒刷秒显

本报讯 好消息！公交“门铃码”也能“反向扫码”了。昨从市交通集团获悉，新一代电子哨兵——“智汇疫联”公交车载防疫系统已在市区部分公交线路开始试测。

“有了这套系统，不仅能满足乘客常态化、便利化的出行需求，也能减轻一线人员的工作压力。”项目负责人芮杰表示。据了解，该系统一体协同，对接全市防疫大数据平台，一旦检测到异常情况就会同时通知现场驾驶员和后方调度中心。调度中心也可通过热力图

实时掌握运行情况，为精准流调工作提供数据支撑。记者现场试用，上车前打开“灵锡”APP，对准设备摄像头出示个人“门铃码”，即可“秒刷秒显”识别结果并播报通行提示。

据了解，这套公交车载防疫系统由市交通集团自主研发，是全省首个公交车载防疫监测系统，该系统不仅集成了单位“门铃码”和个人“门铃码”“反向扫码”功能，还提供了健康码、身份证、核酸检测、疫苗接种核验，值得一提的是，还个性化地增加了口罩佩戴核、体温测量等多项实用功能。

据悉，“门铃码”投用后，交通集团仅用十天不到时间就度身定制了这套车载“电子哨兵”。目前，该产品已通过产品颠簸等多项测试，并进入量产阶段。“五一”节前，市交通集团将投入3台设备于11路公交车线路上，5月起，全市270条普通公交线路、11条微循环巴士上将批量安装，预计5月底实现市区公交车全覆盖，完成近3000辆公交车的批量安装。(徐毓辉、见习记者 夏昊森 图文报道)

这些轻越野线路就在市民身边，比如惠山、军嶂山等，每条线路都经过专业的考察探线和论证，确保安全而又不失野趣。追求速度与超越的“越野老鸟”，可以在预赛期间多次进山，不断刷新自己的纪录；如果你只是向往自然的普通市民，可以利用节假日，与家人朋友一同踏入山野，徒步完成。

“联动锡城·城市轻越野系列赛”线上赛第一期将于5月1日开启，市民可关注无锡体育、汇跑赛事微信公众号，报名参赛，寄情锡城山水之间，享受驰骋山野之乐。(卢易)

“五一”假期五天 天气晴好气温适宜

本报讯 昨天，市气象台发布“五一”小长假天气预报：5天假期，我市天气总体较好，阳光一天比一天充沛，最高气温将逐步上升至25℃左右。

昨天，锡城上空云系增多，天气阴沉，受冷暖空气共同影响，夜里出现了明显的降水过程。好在今天天气逐步转好了。目前来看，“五一”假期，锡城没有雨水打扰，除了4月30日云系稍多一些，其余几天以晴好天气为主，风力在3-4级。气温方面，受弱冷空气影响，5月1日前，我市最高气温在22℃以下，预计5月2日起气温逐步小幅上升，5月3日、4日的最高气温为25℃、26℃。

阳光正好，微风不燥，春花烂漫。需要提醒的是，假期天气虽然适宜休闲，但大家也要注意做好个人防护，做到不扎堆、不聚集。(荣俦翊)

线上预赛 线下决赛 城市轻越野系列赛“五一”开赛

常新的系列赛，为更多市民提供参赛机会。

比赛从5月开始，持续至11月，组委会将以自然月为周期，每月推出一条无锡的越野路线，并提供轨迹供参赛者下载。每月前三周为预赛期，无论年龄与水平，所有对这条山野路线感兴趣的人，都可以线上报名、自主参赛。参赛者可以循着轨迹向山而行，完成后上传运动记录，参与排名和抽奖。最后一周为决赛期，预赛排名靠前的选手们再进行一次激烈的线下比拼，角逐单条线路的“越野之王”。

赛事组委会负责人表示，

关于紧急寻找 新冠病毒阳性感染者接触人员的通告

(第117号)

4月28日凌晨，我市锡山区对天一实验学校文景校区疫情涉及管控区域人员核酸筛查时，发现一“10人混管”结果异常，经单管采样检测，其中1人初筛阳性、9人阴性。市、区两级迅速开展流调溯源、隔离管控，并在对集中隔离点相关密接人员进行核酸检测时，又发现其两名家人初筛阳性。经市疾控中心复核三人均为阳性，随即转运至市定点医院进一步诊疗。

截至4月28日20时，已排查该三名阳性感染者密接140人、次密175人，均已落实管控措施，核酸检测已出结果197人均为阴性，其余结果待出。4月26日-28日锡山区连续开展三轮全员核酸检测，第三轮96.89万人中除上述阳性感染者，其余均为阴性。

请广大市民切实履行个人防疫责任，如发现与已公布的阳性感染者轨迹有时空交集的，务必第一时间向所在社区(村)、单位报告，并配合落实核酸检测、健康监测等防控措施。对相关时空伴随人员，将进行“苏康码”赋黄码管理，请被赋黄码人员按要求主动完成3天3次核酸检测，外出期间全程做好个人防护，不乘坐公共交通工具，不前往人员聚集场所，不参加聚集性活动。

当前，周边地区疫情呈点多、面广、频发态势，外防输入压力持续增大，做好学校疫情防控工作一刻不能松懈，全市各级各类学校必须按要求组织师生员工开展核酸检测，加强师生员工及共同生活人员健康监测，外防输入压力持续增大，做到“日报告”“零报告”，严格执行因病缺课(勤)人员登记和返校查验制度，对因病缺课(勤)人员要进行追访。

为了您的身体健康和家庭幸福，请广大市民继续增强防范意识，坚持佩戴口罩、保持社交距离、主动接种疫苗，积极履行法定义务，主动配合核酸检测，落实各项防控措施。对拒不配合防疫工作及瞒报、谎报个人相关情况的，将依法依规追究法律责任。

附：主要活动轨迹

阳性感染者① 该阳性感染者活动轨迹较为简单，4月19日-20日均由家人驾车接送往返学校和家中，21日因病未到校，22日-27日除在小区参加全员核酸检测外，其余时间均居

家未外出，涉及地点为天一实验学校文景校区、锡山人民医院、锡山区安镇街道百和国际花园，4月22日、25日、26日三次核酸检测均为阴性。

阳性感染者②

该阳性感染者轨迹较为简单，4月22日-25日期间，均由家人驾车接送往返学校和家中，26日、27日除在小区参加全员核酸检测外，其余时间均居家未外出，涉及地点为天一实验学校兴越校区、锡山区安镇街道百和国际花园，4月24日、25日、26日三次核酸检测均为阴性。

阳性感染者③

4月25日 9:00-21:30新吴区乐鸣名酒商行(经三路鸿山锦苑) 22:00-22:30锡山区安镇街道百和国际花园 22:30-24:00新吴区乐鸣名酒商行 4月26日 0:00-13:00新吴区集特斯机械配件厂，期间12:00新吴区鸿山祖英小吃店(后宅中路98号) 13:00-14:00新吴区马桥工业园鸿运路200号北门 14:00-16:20新吴区乐鸣名酒商行 16:20-17:00新吴区锦鸿路3号迅达广告店 17:00-20:00新吴区后宅方桥村寒树桥20号阿胖饭店 20:48新吴区后宅月台桥下核酸检测点采样 4月27日 10:30-13:50新吴区乐鸣名酒商行 14:00-17:00无锡百联奥特莱斯商业有限公司 17:10-19:00新吴区鸿山金喜宾馆 19:10-19:30新吴区鸿山薛麻麻辣烫小吃店，后到新吴区乐鸣名酒商行 4月28日 1:00-2:00新吴区集特斯机械配件厂，后被转运至集中隔离点 (4月19日、22日、26日三次核酸检测均为阴性)

无锡市新冠肺炎疫情联防联控指挥部

2022年4月28日